
48 szám TI. óvfoyam.Barcs, 1900. november 25.

fes Vidéke
TÁ HSAI) ALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASAGl HETILAP.

Megjelenik li e t e n k i n i egyezer!

vasárnap.
Felelős szerkesztő 6s kiadó

Skribfttiek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 tillér.

Hirdetések nagyság szerint.

Sfdüivás.
A magyar-szí avon kerületi takarék- 

pénztár rész vény-társaság saját kebelében 
hasonnevű
„magyar-szlavón kerületi hitelszövet­

kezettel
fog Barcson felállítani, melynek üzleti 
vezetését az alulírott takarékpénztár igaz­
gatósága fogja eszközölni.

Az intézet ezélja: saját tagjai hite­
lének a kölcsönösség alapján való előmoz­
dítása.

Egyes évtársulatok

3-3 évre
alakulnak, részjegyenkint 10 filléres heti 
befizetéssel.

Felhívja ebből kifolyólag az alulírott 
igazgatóság az érdeklődőket, hogy részvé­
nyek jegyzése végett az intézet helyiségé­
ben vagy Fischer Ármin, Valkó Gyu­
la. Fried Lajos, Deutsch Adolf, Paj­
tás Fülöp uraknál személyesen megje­
lenni és részvényjegyzéseket legkésőbb fo­
lyó évi november hó 30 ig eszközölni szí­
veskedjenek .

Az alakítandó hitelszövetkezet műkö­
dése 1001. évi január 1-ón veszi kezdetét.

Barcs, 1900. november 18-án.

Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság.

Észrevételek.

Eszmecseréknek a tisztesség 
szabályain belül mindig szívesen 
adunk helyet lapunkban, s ezt 
tesszük most annál szívesebben, 
mert legutóbbi vezérczikk írónk 
nézetét mi sem osztjuk teljesen, 
különösen midőn a felekezeti kér- _ 
dést feszegeti, mely témának töb-j 
bé helyet nem fogunk adni. E szám 
előtti czikk megjelenése e lap szer­
kesztőjének távollétében történt.

A szerk.
A „Barcs és Vidéke“ 47. szá­

mában „Kereskedelmünk vesze­
delme“ czimen jelent meg a ve- 
zórczikk, a melynek állításaihoz 
sok szó fér.

Czikkiró üdvös alkotásnak 
mondja a „vigécziörvényt“ mert 
megkönnyíti a kereskedők hely­
zetét, de főkép örvendeni látszik 
azért, mert az irás és törvény tu­
datlan paraszt ennek folytán nem 
kerülhet bele ez utazó csalók há­
lójába.

Helyes.
De micsoda következetlenség 

az, mikor a népkedvelő czikkiró 
nyomban neki ront a fogyasztási 
szövetkezeteknek, holott ezek az 
annyira féltett parasztnak javara 
vannak?

Melyik károsabb : az utazó 
csaló, vagy a helyben lakó sza­
tócs ?

A vigécz talán az egész köz­
séget becsapja ? dehogy, csak egy­
néhányat. Ezeket talán sokszor ? 
éppen nem, mert a kit a vigécz 
megcsíp, az a gyíktól is fél.

A szatócs ellenben, a ki leg- 
(többnyire versenytárs nélkül van, 
i az egész községet zsarolja, ha a 
lelke ráviszi, pedig ráviszi és nem 
egyszer, de egész életén át szívja 
vérét a czikkiró által is annyira 
kedvelt parasztságnak.

Hej ! sok paraszt siratja a fa­
lusi boltos kapzsi mivoltát, a ki 
kötelezvénnyel, váltóval és egy óbb 
veszedelmes írással elhalászta há­
zát, birtokát.

Melyik hát a veszedelmesebb? 
A felelet könnyű. Ha czikkiró 
beveszi az orvosságot a kisebb 
bajról, vegye a nagyobbról is.

A fogyasztási szövetkezet pe­
dig valóságos orvosság a szatócs 
zsarolási nyavalyája ellen.

Tudok több községet, a hol 
a pap biztatása és közreműködé­
se nélkül maga a nép alakította 
meg a fogyasztási szövetkezetei 
és nagyot bámultak, mikor lát­
ták, hogy előbb a szatócsnak o- 
gyes czilekért háromszoros árt fi-

T í B e Z, á.

Aranymise.
Elhangzott már az esthajnali harang- 

szó. A kis falura ráborult az alkonyat. A 
papiak vadszőlős verendján négyen ültek 
együtt, a plébános ós vendégei. A négy 
gaiambösz aggastyán gyermekkori jóba­
rát, hosszú idő után hozta összo őket is­
mét egy ünnepi alkalom : holnap mutatja 
be a plébános aranymiséjót. Az előesté­
jén lakomát rendezett a plébános, a töb­
bi vendégok mind elmentek már, csak ők 
maradtak négyen. X acsora után önkénte­
lenül olborongtak, a mi sehogy sem tet­
szett az egyik vendégnek, ltázles Qerzon 
bácskai földbirtokosnak. Nagy vivői- volt 
Rázics egész életében s most hamis ka­
landok elbeszélésével iparkodott elűzni az 
emlékezés felhőit. Miután már egy pár­
szor megnevettette a társaságot, odaszólt 
a plébánoshoz, a ki néhányszor rnegkoi 
holta:

Jól van, jói páterkám. Nekem már 
nincs szükségem javulásra, Hanoin hát 
ha az én szerelmi történeteim nem tet­
szenek, halljunk tőled egyet, úgy se be­
szélgettünk még több mint ötveneszten- 
dős barátságunk alatt sohasem bizalma­
san a szerelemről.

A bizarr ötletre elnevették magukat 
s a három aggastyán évődni kezdett a 
tisztelendő úrral, hogy mondjon el egy 
szerelmes történetet A plébános ajkán 
bánatos, rezignált mosoly jelent meg. Ha 
már mindenáron akarjátok, legyen.

Felpillantott a csillagos égre, azután 
beszólni kezdett.

X X X

A történet hősét nevezzük Fráter 
Titusznak. Ez lelt a neve, a mikor be­
került papnövendéknek a kolostorba. Ha­
nem, hogy miképpen került be, annak is 
van története. A püspök földmérője volt 
az apja Frater Titusznak. Egy napon künn 
járt a mezőn, meghütötle magát s bele­
halt a bajába. Az özvegy egyedül maradt

L:tizennégy esztendős fiával. Nem maradt 
semmijük, ki kellett volna költözniük még 
a kis házból is, ahol eddig laktak, mert 
hát az már az uj földmérő lakása lett 
volna. De a püspök nem hagyta, hogy 
nyomorba jussanak.

— Ne búsuljon, szólt az özvegy­
hez. Lesz kenyere holta napjáig. Kitan il­
latom a fiát is, legyen belőle pap, ha le­
tette a vizsgákat.

Az özvegy hálásan csókolta meg az 
ősz főpap kezét. Forszé, hogy pap lesz a 
fiából, mi is lenne más. Arra azonban 
senki sem gondolt, hogy ott lakik a szom­
szédban Weber, a gazdag pék. Volt egy 
szép leánya, Eszti. Gyermekkora óta o- 
gyütt játszott vele a földmérő fiú. Nőttek 
nőttek a gyermekek és mikor Esztike 
lány lett, még többet együtt voltak, mert 
hát gyakran átment az özvegyhez segí­
teni ogyetmást. S pajtáskodásból szere­
lem lett, nagyobb, mint akárki is hitte
volna. . .

A földmérő fia éppen érettségi vizs­
galatra készült, a mikor az édes anyja 
nagy beteg lett. Az Esztike ápolta. Az
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zetlek.
Hogy pártpolitikai és feleke­

zeti teuuoncziák nyilvánulnak 
bennük!

Kérdem, kinek a kezében 
volt, különösen az előbbi világ­
ban, a nagy, kis, és mindenféle 
kereskedés ?

Majdnem kizárólag egy fele­
kezet kezében.

Ez volt az igazi felekezeti 
kereskedés.

Most ez a kereskedő fele ke­
zet dühös szemmel nézi a kér. 
fogy, szövetkezetek terjedését és 
azt meggátolni iparkodik.

Ez aztán a felekezeti toiiden-
czia.

A keresztény nem mondja 
nekik, hogy ne kereskedjetek, el­
lenben ők szeretnék letiltani ama­
zokat a szövetkezetről, meg tör­
vény nyel is. Hova lesz eszerint 
a szabadság ? Vagy a kereske­
dés talán csak egyesek szabadal­
ma ?

A falusi fogy. szövetkezetek 
annyira nem felekezetiek, hogy 
a tagok közé szívesen fölveszik 
a zsidót is. Tessék megpróbálni.

Czikkiró emleget felekezeti 
jelszavakat is. Kár, hogy nem 
hoz egyet, kettőt mutatóba. Ta­
lán nem is tud. Az igaz, vannak 
jelszavak. Ilyenek: Minek ho­
zassuk le egészen a magunk bő­
rét ! Miért vegyek drágán rosszat, 
mikor olcsón jobbat kapok igy! 
De hát ez nem felekezeti jelszó.

állítása, hogy a szöv. boltban a 
pap maga, tanító maga árul. Egy 
olyan képtelen mese, hogy kar 
volna rá több szót vesztegetni.

Hogy morális szempontból 
miért volna elítélendő a fogy. 
szövetkezet ügye, értse, a, ki érti. 
Cikkíró nem is a népet félti, ha­
nem a szatócsokat. Mintha bizony 
azért volna a világ, hogy a sza­
tócs urak kényükre kizsákmányol­
ják! Különben, ha a küzdelemben 
egy része tönkre megy, ott van 
czikkiró tanácsa, melyet a kenye­
rüktől eleső detail ügynököknek a- 

< lőtt.: Nos,válasszanak más munkát.
Cikkíró irigylendő képzelő 

tehetsége már az egész országot 
a fogy. szövetkezetek hatalmában 
látja. Ebből bizony nem lesz sem­
mi, de ha valóra válnék is, a ke­
reskedés akkor sem szűnnék megy 
csak részben más kezekre jutna 
és nyerne erkölcsi tartalomban.

Végül szó esik a jezsuiták­
ról is. Hogy ők állanak a fogy.. 
szövetkezetek élén ! De hisz, tet­
szik tudni, ők nem kereskedel­
mi férfiak,, hanem szerzetesek. 
Czikkirót nyilván valaki meg­
tévesztette. Meg, hogy ők zsebre 
vágják az országot! Uram ne 
hagyj el ! A pap zsákot ugyan 
telhetetlennek mondják, de czikk­
iró temérdek egy ügy őségét még 
az sem volna képes magába fo­
gadni.

dergyesi Ferencz.

így beszél a világon minden okos 
ember.

Hát olyan ügyefogyottnak 
képzeli czikkiró a parasztot, hogy 
a keresztény jelszóért megvesz 
valami czikket a szövetkezeti bolt­
ban, mikor azt, ugyan oly minő­
ségben a szatócsnál olcsóbban 
megvehetne? Ugyan ugy-o? A 
ki igy gondolkodik, az a paraszt 
embert nem ismeri.

H Írek.
— Nagy vadászat. A múlt, héten 

tartatott Tarnóezán az idei hajtó vadászat, 
1 melyen mint puskások vésztvettek : Szó- 
j ehenyi Ferencz gróf házi gazda; Erdődy 
Gyula gróf Vas-Vörösvár, Széchenyi Jc- 

I nő gróf Vas-szt. Lőrincz, Draskovics grf. 
, Baranya-Sellye, Széchenyi Miklós apát- 
líimnnnlr és PézmAneumi kormányzó Bécs.

Cikkíró járatlanságát ezen a 
téren legjobban elárulja az az

Széchenyi Rezső gróf Kőszeg, Széchenyi 
Antal gróf Kígyós, Széchenyi Ernő gróf

orvos pedig azon a napon mikor a föld­
mérő íia letette a vizsgát, megmondta, 
hogy az özvegynek immáron csak napjai 
vannak hátra. A fiú sokáig könnyezett 
odakünn, azután bejött és leült a beteg 
ágya mellé szemben a leánynyal.

— Szegény anyám, susogta hosszú 
hallgatás után, mennyit szenvedett. Mi 
lesz belőlem, ha ö is itt hagy, senkim 
sincs kívüle.

Szeméből lassan pergett alá a könny.
- Hát ón senki vagyok'? szólt a 

leány közelebb hajolva hozzá. Az anyá­
dat nem tudom pótolni, do szeretni fog­
lak mindig. . . nagyon, mintha csak a... 
testvéred volnék.

S lassan mogsimogatta a fiú fejét. A 
földmérő fia felpillantott. Szemük talál­
kozott, kezük egymásba fonódott. így ifi­
tek sokáig némán.

Nem hagyjuk el egymást soha, sut­
togta végre a fiú s megcsókolta a leány 
kezét.

Soha . . . soha, ismételte a leány 
könnyezve.

Künn már alkonyodul kezdett, a szo- 
j báböl eltűnt a napsugár, a beteg asszony 
felébredt.

Elmehetsz édes leányom, — szól 
Esztihez. Jól vagyok. . . jól érzem ma­
gam . . . jóéjszakát. —

Álig, hogy a leány a szobából kilé­
pett, az özvegy közelebb szólította a fiát.

— Édes fiam, suttogta megtört han­
gon, érzem, hogy itt az utolsó órám. Itt 
hagylak nem sokára egészen magadra. 
De azért nem maradsz pártfogó nélkül. 
Mikor apád meghalt, anyádnak a püspök 
adott kenyeret. Gondoskodni fog rólad is. 
Édes fiam. én papnak szántalak, meg­
mondtam ezt akkor a püspöknek is aki­
nek annyi hálával tartozom. ígérd meg 
nekem. . az özvegy itt már akadozol tan 
kezdett beszélni, . . ígérd meg nekem, 
hogy engedelmes, jó fia leszel a püspök­
nek, kötelességtudó szolgája az urunk. 
A fin megtörtén roskadt térdre haldokló 
anyja ágyánál és fuldokolva röhögte:

(Folyt, köv.)

Boldog-Asszönyfa, Széchenyi Frigyes gr. 
farnócza, Geringer Károly intéző és Pel Iz­
maim Adolf főerdósz. A hat napig tartó 
vadászat eredménye : 1 szarvas, 1 őz, 1090 
nyúl, 782 fáczán, 12 fogoly, 1 fúrj, 31 sza­
lonka, 2 róka és 3 kártékony állat,.

— Lesz már aprópénz. Sokszor 
volt kellemetlenségük eddig a gyáraknak 
uradalmaknak s nagyobb kereskedelmi 
vállalatoknak, midőn elérkezett az alkal­
mazottak fizetés ideje, mert sokszor hi­
ányzott a kellő mennyiségű aprópénz. E- 
zen azonban könnyít most egy fel­
sőbb intézkedés, mely igy szól: Azon 
őzéiből, hogy a váltópónztári teendőkkel 
megbízott Kir. adóhivatalok székhelyén 
kívül és főleg a kereskedelmi és iparvál­
lalatok telepei, gyárak stb. részére szük­
séges ezüstpénz beszerzése megkönnyitle- 
nék, a kereskedelemügyi m. kir. Minister 
ur ő nagy mél Lósága megengedte, hogy 
a magyar posta belforgahnában a posta- 
utalványok feladói kiköthessék, hogy az 
utalványozott összeget a rendeltetési hely 
postahivatala ezüst pénzkészlete erejéig 
eziist pénzben fizesse ki. E czélra elégsé­
ges, ha feladó a postautalvány czimolda- 
lának felső részére ezen szavakat: „Ezüst 
pénzben“ fizetendő szembetűnően feljegy­
zi és színes ironnal aláhúzza. Ha ezen 
rendelkezés hiányában czimzett kérné 
az utalványozott összegnek ezüst érmek­
ben való kifizetését, ezt a hivataloknak 
ezüst pénzkészletük állományához mérten 
teljesíteni kell.

— Tánczmulatságg A „Barcsi Ipa­
ros Olvasókör“ f. hó 25-én, vasárnap es­
te saját helyiségeiben tombolával egybe­
kötött zártkörű tánezmulatságot rendez. 
Belóptidij személyenkint 40 fillér, család­
jegy 1 korona.

— Rajt kapott tolvajok Rosen­
berg Ignácz barcsi ügynök szerdán éjjel 
amidőn Klein Mór kereskedő sógora la­
kására — hol ő is lakik — nyugovóra 
tért, mielőtt bement volna, észre veszi, 
hogy a boltheiyiség ajtaját 2 bokormo- 
zott arczu ember feszegeti. Rosenborg 
ezek láttára nem hogy elszaladt volna, 
hanemin kább az ő bátor föllépésével erősen 
reájuk kiáltott mondván : ejnye gaz­
ember zsiványai nem takarodtok cl in­
nen ! Rögtön puskát hozok ki, aztán majd 
elbánok veletek. Rosenberg erélyes fellé­
pése nem tévesztette el hatását, a betö­
rők az uteza mező felé vezető részén fu­
tottak ol s a sötétben nem is lehetett ő- 
ket üldözni. Az esetet aznap bejelentet­
te a csondőrségnél, kik most nyomozzák 
az ismeretlen mákvirágokat. Bizony elóg 
szomorú dolog, hogy városunkban ilye­
nek is megtörténnek.

—- Lijegyzés. Frank Gyula erdőd- 
teleki fiatal kereskedő eljegyezte fried 
Zelma kisasszonyt Barcsról,

—- Uj hitelszövetkezet a vidéken.
A hitelszövetkezetek mindegyre szapo­
rodnak vidékünkön, legújabban a napok­
ban Bolhón alakult, A fennálló hitelszö­
vetkezetek működése után úgy látszik 
mindjobban nő a köznép bizalma, ez a 
jele, hogy a községekben egymásután 
állítják föl a hitelszövetkezeteket.

— Babócsa megüresedett körjegy­
zőségéért máris számosán vannak a pá­
lyázok s a választás jövő hóban valószí­
nűleg meg is történik. Többek közül cd-
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dig Mulvay és Szabady körjegyzők neve­
it emlegetik komolyabban az állás betöl­
tésére.

— Kinevezés éa áthelyezés. A
M. A. Y. zágrábi üzletvezotősége, Sig­
ner Mihály áll. felvigyázót, állomás veze­
tőnek, Visonta-CsokOnyára nevozto ki. 
Helyébe Márkus Heinrich, Kaposváron 
volt hivatalnok gyakornokot helyezte át 
Nagy-Atád állomására.

Kivégzés (Isiitől tökön, reggel 
7 órakor lejátszódott Szatmáron a borzal­
mas dráma, midőn fennálló törvényeink 
szerint a hóhérnak szabadság adatott egy 
embertársát rut, ki nos halállal kivégezni, 
mely ombei egy megrögzött bűnös — test­
vérgyilkos volt. Ismerjük Pap Béla nagy 
bűnét., valóban elrettentő, példás büntetést 
érdemelt is meg ocsmány tettéért, de még 
is midőn már a művelődéssel az emberi 
érzés annyira finomodott, vérünk megbor­
zad az ilyen megtorlás után. A halálos 
büntetést kezdik már eltörölni a müveit 
államokban, bizonynyal hazánkban is el­
fogják törölni rövid idő múlva, mert ez a 
mai müveit világban fenn nem állhat. Egy 
rablógyilkosnak ha elveszik egész életén 
át szabadságát s fogságát még különbö­
zőkép szigorítják, ez már elég bűn- 
hödós, hiszen ha a szabadságától 
megfosztják, anélkül már nyomorult 
élete sem ér sokat. De egy halálraítélt 
az idő alatt, míg börtönétől a bitóidig 
megteszi az utat, már jóformán megbán- 
hódú' vétkét; llát az a borzasztó 8 perez, 
inig a kötél megfojtja embertársai 
elölt. Hát még a csúf halál, melynek 
szégyenét érzi a család s az utódok.

Irodalom.
— A Művészet czimü köthetőn- 

kint megjelenő díszes illusztrált lap — 
melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, 
főmunkatársa Beniczkyné Bajza Lenke — 
most megjelent száma is feltűnő szép és 
tartalmas. Művészeti ügyeink és sok ta­
nulságos ismertetés mellett a Beniczky 
főispán jubileuma alkalmából bemu­
tatja a Beniczky-családot. Közöl Sidney 
Jones hires San-Toy -daljátókából való 
jeleneteket. Igen sok művészi alkotás remek 
reprodukezióit találjuk e füzetben fekete 
és színes nyomásban, ilyen díszes lapra 
valóban szüksége volt művészeti ügyeink­
nek, melylyel, hisszük, sok eredményt 
lehet elérni. E számba az ismertető czile­
ltek mellett közleményeket írtak: Benedek 
Elek, (Bekor Antal, ('sászár Imre. Cs. Sza­
bó Kálnnln, Lampérth Géza., Hanlconyi Em- 
ma, Far/ca.s Sándor. Beniczkyné Bajza Len­
ke folytatja Hanna czimü érdekes regé­
nyét, a Cyprianus, a varázsló czimü legen­
da. melyet a nagy német ivó, Wüdenbruch1 
Ernő irt és Jlann Peppi fordított magyar­
ra, befejezést nyert. E rendkívül díszes 
lap előfizetési ára félévre 8 korona, negyed­
évre 4 korona. Előfizetni a kiadóhivatal­
nál lehet (Budapest, Yl., Vörösmarty-ut- 
cza 42. szám), a honnan mindenki, ki meg 
akar e lappal ismerkedni, mutatványszá­
mot kérhet.

-. Eg\y aj kalendárium. Mikor 
tiz egynéhány évvel ezelőtt megjelent, az 
első Almanach, mindenki elcsodálkozott 
Hát így is lehet kalendáriumot csinálni í 
Egy pár esztendő múlva aztán megjelent 
a Kincses Kalendárium. — Nini, hát még 
ez 1 — S most már a harmadik érdekes 
fajtája indul meg a kalendáriumnak Egy 
darab könyvbe fűzött Amerika ez, mely 
az VHői-úti liévai-félo könyvesházból indul

országgá, hogy tarka papirosba fűzve hír­
mondója legyen az időnek és annak, a mi 
a legközelebb elmúlt időkben történt az 
irodalom mezején. A naptári rósz után 
nagybecsű szépirodalmi ozikkek követ­
keznek, a magyar táveztúrás atyamesteré­
től, Porzótól (Ágai Adolf) egy hosszabb 
tárcza, egy elmés, finom kis rajz szegény 
Pap Dánieltől, alighanem legutolsó mun­
kája ennek a legfrancziább eszü, finom 
lélekrajzoló magyarnak. Van bonne czikk 
Brandestől (Mit olvassunk ?), a nagyhírű 
tavaly nálunk járt oszthetikusról. Azon 
felül egész sereg elbeszélés, kis színda­
rab, kedves, humoros történél kék, példá­
ul arról, hogy magyarosítottak meg egy 
németet Jókai müvei. Kép és czikk szól 
a párisi Jókai kiállításról: Szomaházy 
István magyarázza humorosan Eötvös Ká­
roly művészetét, a kinek avezkópe is van 
a kötetben, s egy levele, mely a magyar 
észnek és stílusnak egyaránt remeke. A 
szórakoztató ozikkek után pedig ott van 
az újabb magyar irodalom jelesebb ter­
mőkéinek bibliograplxiája, mindjárt a ren­
delő lapokkal megspékelve. Az embernek 
csak a nevét kell leírni, s özönleni fog 
házába a sok szebbnél-szebb, jóbbnál- 
jobb könyv, a nemzeti szellem e csöndes 
letéteményesei, a magyar ész, magyar 
műveltség terjesztői. Azt hisszük, nem 
lesz Magyarországon ember, a ki egy 
párnak alá ne kanyaritaná a nevét. Még 
a szegény • ember is könnyen hozzá jut a 
maga kívánt könyvéhez, kis havi részlet- 
fizetés révén. S ami megint nagyon ér­
dekes, a kiadó ezég (Révai Testvérek, 
Budapest., Vili. Úllői-ut 18.) ingyen kül­
di meg a 172 oldalas nagy kötetet vevői­
nek s a magyar irodalom barátainak.

Ö s a r n o k.__
Egy nap Münchenben.

Úti jegyzetek. B. Gy.-tól.

(Folytatás.)
Igen szép Münchenben a Maximilian 

lé és leglátogatottabb a Neuliauser-Stras- 
se, és az ebbe torkoló néhány utczája, 
kápráztató kirakatokkal ékeskedik. .

A Maximilian-Strasse nevű úton az 
ember valóban a párisi legszebb boulevar- 
don képzeli magát.

Ehhez hasonló a Ludwig Strasse, és 
környéke, csak fasorai hiányzanak. Facso­
portokkal különben több helyen találkoz­
tunk.

A szabad levegő könnyen járhatja 
át a várost, mert utczái tágasak.

Igen szép a város közepén levő ki­
rályi palota, mellette nagy téren van az A- 
kadétnia palotája és a nagy udvari színház.

Megnéztük még az igen szép nemze­
ti Múzeumot, melyben a rógiség-illetvc 
történeti táv volt épen nyitva.

Minden terem falain történeti jelene­
tek freskó képei láthatók, majdnem élet- 
nagyságú alakokkal; melyek rendkívül 
meglepők.

Egyik teremben üveg alatti szekré­
nyekben többek között láttuk Nagy Fri­
gyes porosz király, végi kék bársony há­
zi kabátját, melynek felső részén a burnót 
használat nyomai igen szembeötlők, továb­
bá három szöglotü füvegét és sétabotját,

melynek fogantyújában távcső van.
A hires képtárukat már nem nézhet­

tük meg, kevés volt az idő.
A nemzeti múzeum két emeletes, 

nagyszerű épület. A második emeleti ter­
mek falai régi hímzett történeti képekkel 
vannak díszítve és igen sok régiséggel 
megrakva.

Délelőttre befejeztük a látni valókat 
és egy kerti vendéglőben kedélyesen meg­
ebédelvén, édes bajor sört is fogyasztot­
tunk.

Délután megtekintettük a városon 
kívül levő liirés „Bavária“ emlők szobrot, 
útközben láttuk a nagy könyvtárat, mely 
tloronti ízlésben épült és a Lajos király 
nevét viselő utón van, — és később lát­
tuk az impozáns nagy három nyílású di­
adal kaput, melyen túl hosszú fasor nyú­
lik el.

A diadalív tetején a „Győzelem“ nem- 
tője van, és a város felöli oldalán a következő 
felirat olvasható: „Erbaut von Ludwig I. 
König von Bayern 1850.“ Ellenkező olda­
lán pedig: „Dem Bayerischem Heere."

A „Bavária szobor“ egy kissé távol 
esik a várostól, de érdemes megtekinteni, 
óriási alkotás.

Egy nagy réten a Terézia mezőn van 
elhelyezve; messziről tekintve nem látszik 
oly nagynak, de közelebb érve mindinkább 
észrevehető annak roppant nagysága.

A szobor egy női alakot — Bajor­
országot — jelképez, mely koszorút tart 
magasra emelt kezében, mellette egy o- 
roszlán ül; — az egész tnü érczből van 
öntve, belsejében 124 lépcsőn felmentünk 
a szobor fejébe, ott a 2 pádon helyet fog­
laltunk egész kényelmesen és a szobor 
szemein át, melyek ablakokként szolgál­
nak, néztük a meglehetős szép kilátást, 
a bajor főváros síkon fekszik.

A fej belsejében a következő felírást 
olvastuk : „Dieser Koloss von Ludwig I. 
König von Bayern, errichtet, ist erfunden 
und modellirt von Ludw. v. Schwanthal­
ler, und wurde in den I. 1844—1850. in 
Erz gegossen und aufgestelt von Ferd, 
Miller.“

A szobor mögött egy szép oszlopcsar­
nok van, a Pantheon, melyben a hires ba­
jor férfiak mellszobrai láthatók, mint egy 
nyolezvan jeles ember van itt megörökítve, 

(folyt, következik.)

5044.

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Tarnó- 
oza község határában Lévioktóber 
15-én felfogott egy db. 3 negyed 
éves fehérszőrii növendék borjú, 
mint gazdátlan jószág f. évi de- 
czember hó 19-én d. e 9 o rak or 
nyilvános árverésen el ing adatni, 
Barcson, a községházánál.

Kelt Barcson, 1900. nov. 24.

Valiié Gyula
körjegyző.
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Az alakuló közgyűlés folyó évi deczember hó 2-án délután 2 órakor a ma­
gyar-szlavón kerületi takarékpénztár részvény-társaság helyiségeiben fog megtartatni, 
melyre a részvényesek egyénként is ezennel tisztelettel mogliivatnak.

1. A hitelszövetkezet megalakulása.
2. A magyar-szlavón kerületi takarékpénztárral
3. Alapszabályok előterjesztése és elfogadása.
4. Igazgatóság megválasztása.
5. Felügyelő bizottság választása.
(í. Netáni indítványok.

Barcs, 1900. november 22.

MEGHÍVÓ.
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A magyar-szlavón kerületi hitelszövetkezet

egyesülés.
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